

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Набиевой Кенул Набиевны
«Нейрофизиологические и моторные критерии динамических свойств
функциональной межполушарной асимметрии мозга у юных теннисистов»
на соискание ученой степени кандидата биологических наук,
специальность 03.03.01 Физиология

Автореферат Набиевой К.Н. посвящен актуальной проблеме в физиологии - роли индивидуального профиля асимметрии в оптимизации двигательной активности у начинающих спортсменов.

В автореферате Набиевой К.Н. доказана актуальность исследования, логично сформулированы цель и задачи исследования, научная новизна, теоретическая и практическая значимость работы. Представлены результаты апробации результатов исследования, описание материалов и методов исследования, основное содержание работы с результатами и их обсуждением. Автореферат диссертации отражает все этапы проведенного исследования. Автор выносит на защиту 4 основных положения, которые отражают содержание работы. Доказано соответствие диссертационного исследования паспорту научной специальности (03.03.01 Физиология).

В разделе «Методы исследования» описаны группы испытуемых, посещавших секцию настольного тенниса и контрольная группа, указаны особенности проведения экспериментов.

В разделе «Основное содержание работы» показано влияние занятий настольным теннисом на сенсомоторный профиль асимметрии мальчиков 8-16-летнего возраста, особенности биоэлектрической активности мозга у юных спортсменов с разным латеральным профилем асимметрии, отражены показатели сложной зрительно-моторной реакции у юных теннисистов с разным профилем асимметрии, а также миографические показатели мышц рук мальчиков с разным латеральным профилем.

Автором отмечено, что полученные результаты исследования могут быть применены в практической деятельности: во –первых, на этапе начальной спортивной подготовки юных теннисистов целесообразно проведение учета латерального фенотипа с целью снижения негативного влияния длительных занятий асимметричным видом спорта на опорно-двигательный аппарат, во-вторых, перечисленные автором методы исследования могут быть использованы при проведении профессионального отбора среди теннисистов.

Таким образом, в автореферате Набиевой К.Н. отражены основные этапы проведенного исследования, и сделаны вполне логичные выводы. В конце автореферата имеется список работ, опубликованных автором по теме диссертации, в т.ч. 3 статьи в журналах ВАК, 1 монография, 8 статей и тезисов конференций.

Можно заключить, что диссертационное исследование Набиевой К.Н. соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, выдвигаемым «Положением о присуждении ученых степеней» (утв. Правительством РФ от 24.09.2013 с изменениями Постановления Правительства РФ от 02.08.2016), а диссертант заслуживает присвоения ученой степени кандидата биологических наук по специальности 03.03.01 «Физиология».

Доцент кафедры физиологии
и безопасности жизнедеятельности человека
Нижегородского государственного
педагогического университета им. К. Минина,
канд. биол. наук
Контактные данные: 603000 Нижний Новгород,
Ул. Ульянова, 1
trudngpuanna@mail.ru

А.В. Неделева

17.09.2018

